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. Computador otico

+ Computador otico é um dispositivo que permite a
manipulacao de imagem de maneira controlada sem
a necessidade de efetuar calculos complicados.

» Esse dispositivo pode e vai ser construido e
estudado no laboratorio e vamos, nas proximas
aulas, discutir como faze-lo em detalhe.
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7 Programacao da Exp. 2
e Aula 1: Optica geométrica

o Medidas com lentes convergente e divergente
e Aula 2: laser

o Associacao de lentes e aumento do diametro do laser
e Aula 3: difracao

o Figuras de difracao e espectrofotometro
e Aula 4: tranformada de fourier

o Estudo no plano de fourier
e Aula 5: computador o6tico

o Filtro na transformada de Fourier e recompor a imagem filtrada

e Aula 6: Image]
o Tratamento de imagem no computador




~~ 7 Tarefas 1 — para sintese

Y 4

e Medir a divergéncia do feixe
o Dica: projeta-lo a uma distancia grande ou através da
medida de rl e r2.
e Montar um sistema o6tico de duas lentes
convergentes com distancias focais conhecidas
para aumentar o diametro do feixe

o Experimentalmente, qual a distancia entre as lentes
para que o feixe saia paralelo? Compare com o valor
teodrico esperado

o A previsao tedrica esta de acordo com a distancia
medida na bancada? Se nao estiver explique porque
usando o Raytrace.
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: Divergéncia

Min. (mm] VaJor nao bate com Divera. (mrad
(mm. grafico apresentado ) g ( )

H1 300 I 20 (1) 1.9
H2 400 1900 66 (5) 2.1
H3 150 3600 1.84 (5)

H4 200 Definigao de 2.2 (3)

H5 200 d””??k 1.11(6)  2.2(1)
H6 50 1850 1.05(14) 2.1(3)
H7 O 4000 ?

H8 300 1700 2.2 (1)

H9 300 1500

H10 ﬁ Rever...




~~ 7 Tarefas 2 — para sintese

Y 4

« Medir a magnificacao do feixe atravées das
medidas de ry e r,, ou através dos diametros do
feixe antes e depois do sistema de lentes:

o Precisa medir varios valores e apresenta-los de
maneira convincente, com erros aceitaveis.

o Utilize valores de ry acima ou abaixo do eixo.

« Demonstre o paralelismo do feixe na saida:

o pode ser feito com qualguer uma das montagens
escolhidas

o 0 paralelismo deve ser verificado através de varias
medidas ao longo de todo o comprimento do trilho.




7 Magnificagao
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7z Magnificacao
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e Mesmo que nao seja
divergente: o laser € muito
brilhante (e tem um halo)
e o diametro € muito
pequeno antes do
aumento, sera que o erro




Paralelismo
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H1
H2
H3
H4
H5
H6
H7
H8
H9
H10

Magnificacao: 20/5=4.0

F1
(mm)

49 (1)
46.6 (5)
50

50

?

50

50

50

50

F2
(mm)

192 (2)
189 (2)
200
200

?

200
200
200
200

Como assumiram que as lentes

eram de 5 e 20 cm??

Separa.

(mm)

240 (1)
258 (2)
206 (2)
250 (2)
260 (?)
247 (1)
250 (?)
260 (2)

?

M
()

4.1 (2)
4.2 (1)
3.5 (2)
3.89 (14)
9.4375 (?)
4.02 (3)

4 (?)

3.31 (9)
3.04 (3)
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-~ Tarefas 3 — para relatorio
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e A magnificacao obtida pelo método matricial esta
de acordo (dentro dos erros experimentais) com a
medida na bancada? Discuta.

e Simule, com o programa Raytrace, o sistema de
lentes utilizado.
o Determine os planos principais da associacao
o Determine o foco da associacao

o Compare com os valores esperados pelo método
matricial
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7 Tarefas 4 - EXTRA

O laser tem uma divergéncia, ie ¢,>0,
assim:

e Calcule qual a divergéncia na saida se for
usado d=f;+f,.

e Calcule usando o método matricial qual
deve ser a separacao d’ entre as lentes
para se ter ¢p,=0

o Discuta se o deslocamento d’-d era

perceptivel/mensuravel na montagem de
VOCES




Método Matricial )

e Aplicando o metodo matricial:

Notem que nao era
APy — 1 0y1 d 1 0 h preciso incluir as
o, -1/f, 1)0 1\-1/f 1)¢ posicoes do objeto e

da imagem!

e E portanto:

(1 e
(et
e ¢,;=@,=0 (ou seja f,,2>0) implica:

d 1 1) _ ::} d=f +f
(flfé . fzjrl_o 1T

N 1 T
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77 Aumento do Diametro

e Substituindo d=f,+f, nas equacoes para r,

e (p,, temos:

f
P :_Tzrﬁ'(fl"' 1:2)¢1

1

fl
¢, = _f_2¢1 f| Reduz a divergéncia...

e Como @,=0 entao temos ¢,=0 e:

n_ T,

2
= —= Aumenta o diametro...

M
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: E se divergéncia ¢,#0

e Neste caso devemos usar a eqg. completa:

(d 1 1 d
& :Kfifz ) fy ) f2]r1+(1_f_2j¢1 N

e Resolvendo a equacao para d, temos:

d=f,+ f zf2+f1(l
1- f1¢1/r1 /

e Ou seja, a correcao nao € peyuena!

- f, =5cm
107 << ¢, = 2mrad
2%0.9=3.6 | =1mm

d ~ 20cm+5cm*1.1=25.5cm

f, — f
1-fa/r)=
fl ( 1¢1 1) fl

M =




